1. Hany olyan tizjegy(i természetes szam van, amelyben az 1, 2 és 3 szdmjegyek mindegyike
legaldbb kétszer szerepel és ezeken a szdmjegyeken kivill mds szdmjegy nincs a szdmban?

1. megoldas. Tekintsiik azokat a tizjegyl természetes szamokat, amelyek az 1, 2 és 3 szam-
jegyeken kiviil mas szdmjegyet nem tartalmaznak.

Ezek szdma: 3'° =59049. 1 pont
Jelolje ezek koziil S; azok szamat, amelyekben az i legfeljebb egyszer szerepel (i = 1,2, 3)
és S;.; azok szdmdt, amelyekben az 7 és a j is legfeljebb egyszer szerepel (i;5 = 1,2,3 és
i =7).
A szamjegyek hasonl6 szerepe miatt: S; = S, = 53 és Sin = Si3 = 523, 3 pont
S; = 10-2° 4+ 2% = 6144, mert ekkor az 1-es egyszer vagy egyszer sem fordul el§ a szam-
ban. 2 pont
Sio=1+4+10+10+90 = 111, mert ekkor sem az 1-es, sem a 2-es nem fordul el vagy
az l-es egyszer és a 2-es nem fordul el§ vagy a 2-es egyszer és az 1-es nem fordul eld
vagy az l-es és a 2-es is egyszer fordul el a szdmban. 3 pont
Igy a logikai szita-formula alapjén a kérdezett szamok szdma:

59049 —3-6144+3-111 =40 950. 1 pont
2. megoldas(vazlat). Az elGforduld 1, 2 és 3 szdmjegyek gyakorisaga szerint négy eset lehet:
6-2-2,5-3-2,4-4-2 ¢ 4-3-3. 1 pont
Ha az egyik szamjegy hatszor, a mdsik kettd kétszer fordul els, akkor a hatszor eléforduld
szdmjegy hdrom-féle lehet, és ha ez pl. az 1-es, akkor azon tizjegyi szdmok szdma, amelyek-
ben 6 d17 1-es, 2 db 2-es és 2-db 3-as szerepel pl. az ismétléses permuticié képlete szerint:

10! .

6ol = 1260. Igy 3 - 1260 = 3780 szdmot kapunk. 2 pont
A tobbi esetben rendre 15120, 9450 és 12 600 szamot kapunk. 2-2-2 pont
Tehat a kérdezett szdmok szama: 3780 + 15 120 + 9450 + 12 600 = 40 950. 1 pont





